
1. Uvodna napomena 
 

Meteoalarm internet stranica Republičkog hidrometeorološkog zavoda Srbije 
(RHMZ Srbije), sadrži značajne, pre svega grafičke informacije o vanrednim, opasnim i 
nepovoljnim meteorološkim i hidrološkim pojavama i ili događajima. Ona je sastavni deo 
operativnog Hidro-Meteorološkog sistemi za najavu i upozorenje RHMZ Srbije. Ima za 
cilj da se najšira javnost obaveštava o važnim informacijama i prognozi vanrednih, 
nepovoljnih i opasnih meteoroloških i hidroloških pojava/događaja. U isto vreme, svojim 
informacijama i savetima ukazuje na  potrebu individualne ili kolektivne zaštite. Na taj 
način ojačava se ukupan kapacitet zajednice za efikasnu borbu sa prirodnim katastrofama, 
umanjuju štete od destruktivnih meteoroloških i hidroloških pojava/događaja i daje pun 
doprinos u sistemu brzog otklanjanja posledica.  

Grafičke informacije i simboli su u skladu sa univerzalnim grafičkim simbolima 
pa je lako pratiti slične sisteme u drugim zemljama.  

2. Odredbe i uslovi za upotrebu Internet stranice Meteoalarm RHMZ Srbije 

2.1. Opšte odredbe 
 

Meteoalarm internet stranica RHMZ Srbije  svojom grafikom i tekstualnim 
objašnjenjima i savetima pruža javnosti informacije o mogućoj pojavi meteoroloških i 
hidroloških destruktivnih atmosferskih fenomena na teritoriji Republike Srbije. 
Informacije se daje u cilju upoznavanja i upozoravanja najšire javnosti i nikako se ne 
mogu koristiti u komercijalne svrhe. 

Državni službenici i nameštenici u RHMZ Srbije učiniće sve što je u njihovoj 
moći da sadržaj internet stranice bude kvalitetan i upotrebljiv. Nisu odgovorni za greške 
ili kašnjenje u odnosu na predviđeno vreme ažuriranja sadržaja u slučaju više sile. 
Takođe neće biti odgovorni za bilo koje postupke koji bi se preduzimali, od strane trećeg 
lica, oslanjajući se na ovaj sadržaj. 

2.2. Upotreba internet stranice Meteoalarm RHMZ Srbije 
 

Pri Vašoj prvoj upotrebi ove internet stranice, smatramo da prihvatate termine i 
uslove korišćenja sadržaja. Termini i uslovi stupaju na snagu odmah pri Vašoj prvoj 
poseti i upotrebi sadržaja ove internet stranice.  

RHMZ Srbije zadržava pravo da promeni sve Odredbe i Uslove korišćenja u bilo 
koje vreme i oglašava ove promene na internet stranici. Korisnici su odgovorni da se 
pravovremeno informišu o ovim promenama putem pregledanja ovih oglašenih promena. 
Ako korisnik nastavi da koristi sadržaj smatraće se da je prihvatio nastale promene. 

Državni službenici i nameštenici u RHMZ Srbije, odgovorni za funkcionisanje 
ove internet stranice, čine sve što je moguće kako bi informacije i podaci bili tačni u 
trenutku objavljivanja. Podaci i informacije na Meteoalarm internet stranici RHMZ Srbije 
su podložni stalnom obnavljanju i promenama. 

 Državni službenici i nameštenici u RHMZ Srbije ni u kom slučaju neće biti 
odgovorni pojedinom korisniku, grupi korisnika, ni bilo kojoj trećoj strani za direktnu, 
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indirektnu, slučajnu, posledičnu, posebnu, primerenu ili bilo koju drugu štetu ili gubitak 
profita koji bi bili posledica bilo koje upotrebe,  pogrešne upotrebe, zloupotrebe i 
interpretacije podataka i ili informacija sa ove internet stranice.  

2.3. Intelektualno vlasništvo 
 

Materijal objavljen na ovoj internet stranici vlasništvo je RHMZ Srbije, njegovih 
partnera i saradnika. Neki delovi, ako drugačije nije naznačeno u smislu izvora 
informacija, podataka ili drugih dokumenata, podložni su zaštiti autorskih prava od strane 
RHMZ Srbije.  

Vlasništvo i intelektualna prava nad svim operativnim i obnovljenim 
informacijama, prognozama, najavama, upozorenjima i ostalim podacima iz sadržaja su u 
nadležnosti RHMZ Srbije. Podaci i informacije iz drugih navedenih izvora ostaju u 
domenu vlasništva, autorskih i intelektualnih prava navedenih izvora. 
  Svi podaci, informacije prognoze, najave, upozorenja ili druge informacije iz 
sadržaja mogu se slobodno i neograničeno koristiti u javnosti.  

Pre upotrebe informacija i podataka iz sadržaja Meteoalarm internet stranice 
RHMZ Srbije posebnu pažnju treba obratiti na datum i vreme podataka i svih drugih 
produkata ovog sistema koji su objavljeni.  

U slučaju da se informacija ili bilo koji drugi produkt ovog sistema ponovo koristi 
od strane trećih lica: One se ne smeju  menjati, naročito sadržaj i smisao. Izvor 
informacija se mora navesti, kao Meteoalarm RHMZ Srbije ili drugi u sadržaju ili 
dokumentima navedeni izvor. Vreme izdavanja na www.meteoalarm.rs mora biti 
uračunato. Kašnjenje između objavljivanja na Meteoalarm Veb sajtu RHMZ Srbije i veb 
sajtu korisnika, kao trećeg lica, u proseku treba da je manje od pet minuta. U svakom 
slučaju kašnjenje ne sme da bude veće od 10 minuta. 

Od svih korisnika, kao trećih lica, se zahteva objavljivanje originalne vremenske 
odrednice i da koriste sledeće ograđivanje: „Vreme kašnjenja između ovog sajta i sajta 
www.meteoalarma.rs su moguća, a za nivoe upozorenja u realnom vremenu molimo 
Vas da koristite www.meteoalarm.rs .” 
 Treće strane koje proizvode radove sa autorskim pravom, a koji se sastoje 
uglavnom od materijala sa ove internet stranice moraju obezbediti obaveštenje unutar 
takvog rada koja identifikuju izvor materijala koji je uključen i utvrditi da takav materijal 
nije podložan zaštiti autorskih prava treće strane.  

3. Važni linkovi/veze 
 

Meteoalarm internet stranica RHMZ Srbije sadrži neke važne linkove prema 
drugim internet stranicama u cilju obezbeđivanja komfora i boljeg informisanja 
korisnika.  

RHMZ Srbije nije odgovoran za sadržaj i tačnost materijala  internet stranica 
prema trećoj strani. 

 4. Predstavljanje informacija na Meteoalarm internet stranici 
 

http://www.meteoalarm.rs/
http://www.meteoalarma.rs/
http://www.meteoalarm.rs/
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Sistem najave i upozorenja sastoji se iz tekstualnog, tabelarnog i grafičkog 
predstavljanja značajnih informacija sa prikazom geografske karte Srbije  za 11 
geografskih ili administrativnih oblasti u Srbiji ( Bačka, Srem, Banat, Grad Beograd, 
Zapadna Srbija, Šumadija, Pomoravlje, Istočna Srbija, Jugozapadna Srbija, Jugoistočna 
Srbija, Kosovo i Metohija).  

Usvojeni su jedinstveni, internacionalni simboli za vanredne i opasne 
meteorološke elemente i pojave. Bojama kodirana karta u kombinaciji sa ovim simbolima 
omogućava brz pregled prognoziranih vanrednih i opasnih meteoroloških i hidroloških 
elemenata i pojava. U odnosu na vanredne i opasne meteorološke elemente i pojave 
utvrđena su četiri nivoa opasnosti. Svakom nivou opasnosti dodeljena je jedna boja 
(zelena, žuta, narandžasta i crvena).  

Zelena: Ne zahteva se posebna pripravnost. 
Žuta: Vreme može biti opasno (potencijalno). Vremenske pojave koje su 

prognozirane nisu neuobičajene, ali je potreban oprez ako planirate aktivnosti koje su 
izložene meteorološkom riziku. Treba nastaviti sa informisanjem o očekivanim 
meteorološkim uslovima. Nepreduzimajte nepotrebne rizike. 

Narandžasta: Vreme je opasno. Prognozirane su opasne vremenske pojave, a 
takvog su inteziteta da mogu prouzrokovati materijalnu štetu i biti opasne po ljude i 
životinje. Treba biti vrlo obazriv, svestan rizika i redovno informisan o detaljima 
očekivanih meteoroloških uslova. Pratiti savete koje daju nadležne državne službe. 

Crvena: Vreme je vrlo opasno. Prognozirane su naročito opasne vremenske 
pojave, a takvog su intezitetaa da mogu prouzrokovati veliku materijalnu štetu i biti 
veoma opasne po bezbednost ljudi i životinja. Treba se često informisati o detaljima 
očekivanih meteoroloških uslova i rizika. Slediti naredbe i savete nadležnih državnih 
službi. 
 U zavisnosti od nivoa opasnosti, geografski ili administrativni regionoi u Srbiji 
označavaju se odgovarajućom bojim uz simbol koji predstavlja vremenski fenomen koji 
se prognozira. Pojedine stranice sadrže dodatne podatke ili informacije u obliku tabele. 

5. Napomena 
Želimo da naglasimo da je ovaj dokument koncipiran i urađen po ugledu na 

dokument “Uslovi korišćenja” Meteoalarm – Alerting Europe for extreme weather, 
EUMETNET (The network of European Meteorological Services).  
  Razlog za ovo je unificiranje dokumenata, simbola, informacija, sadržaja i naše 
članstvo u Meteoalarm sistemu EUMETNET-a. 
 
 
 
 
 
 

http://www.meteoalarm.eu/terms.asp?areaname=&area=&ShowDate=&Country=&lang=RS

